

2020年5月 23 星期六 <庚子年闰四月初一>

1957年10月1日创刊



31℃
25℃



快读快报 2020 全国两会 特别报道

习近平在参加内蒙古代表团审议时强调 把以人民为中心的发展思想 落实到各项决策部署和实际工作之中



5月22日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团的审议 新华社发

广东代表团举行全体会议审议政府工作报告 李希马兴瑞李玉妹发言

全国人大审议涉港决定草案

确保香港“一国两制”事业行稳致远

“就业”成今年政府工作报告高频词
纾解难点 让企业发展更有底气

“加强公共卫生体系建设”获详细阐述
直面问题 把群众关切都考虑了

全国两会报道见 A2—A9

G 广汽集团 | 广汽集团邀您
关注两会热点

首场部长通道开启，三部委负责人视频连线
答问。财政部部长刘昆表示：

没有绩效的钱花了要问责
教育养老等支出只增不减

●在重大疫情面前，我们一开始就鲜明提出把人民生命安全和身体健康放在第一位。在全国范围调集最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源，全力以赴投入疫病救治，救治费用全部由国家承担。人民至上、生命至上，保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价。

●要积极主动作为，既立足当前，又放眼长远，在推进重大项目建设、支持市场主体发展、加快产业结构调整、提升基层治理能力等方面推出一些管用举措，特别是要研究谋划中长期战略任务和战略布局，有针对性地部署对高质量发展、高效能治理具有牵引性的重大规划、重大改革、重大政策，在应对危机中掌握工作主动权、打好发展主动仗。

习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话在代表委员中产生热烈反响

始终坚持人民至上 积极反映群众呼声

22日下午，习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调，必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，并落实到各项决策部署和实际工作之中，落实到做好统筹疫情防控和经济社会发展工作中去。总书记的讲话在来自广东的代表委员中引起热烈反响。

全国政协委员、港珠澳大桥管理局总工程师苏权科表示，“坚持人民至上，不断造福人民”体现了中国共产党自始至终贯彻的“为人民服务”方针，这一方针反映在方方面面。“比如，党的十八大以来，更加强调精准扶贫；比如，今年政府工作报告提出，要把中央本级支出中的非急需非刚性支出压减50%以上，拿来保民生；比如，面对疫情，我们全力以赴、不惜一切代价保护人民生命安全和身体健康……正因为党在这一点上自始至终贯彻，才赢得全国人民对各种决策、号召的积极响应，中国的疫情也才能够得到有效控制。”苏权科说，目前，各地都在加速推进复工复产，我们肯定能度过难关，迎来经济复苏。

全国政协委员、佳都科技董事长刘伟说，总书记提出“坚持人民至上”，这与今年政府工作报告中强调的“保民生”是高度统一的。“报告全篇出现‘民生’21次，以稳定就业、脱贫攻坚、纾困企业等具体措施回应了民众关切，以民生为导向，充分体现了以人民为中心的发展思想，且真真切切落实到各项决策部署和实际工作之中。”刘伟说。

“肯想肯干，扎实务实，不能辜负人民的期待。”全国人大代表、佛山市柯维光电股份有限公司质量部经理兼环保工程师苏荣欢说，“坚持人民至上”也是每一名人大代表的职责。他认为，以人民为中心，就是要替人民发声，把老百姓的建议带到北京来，为老百姓服务。“这是人民赋予我的责任，每当我的建议得到重视和反馈，都是我最开心的时刻。因为做到了‘民有所呼，我有所应’。”

全国人大代表、佛山市公安分局三水分局交通警察大队大队长孙建国告诉记者，对于每一名公安干警来说，“坚持人民至上”“以人民为中心”的思想早已根植心中。“人民警察为人民，打击违法犯罪、维护社会安全稳定、保护人民群众生命财产安全，是警察的天职。”今年疫情期间，他和同事们一起冲在抗疫第一线，搭建立体化全方位安全保护屏障。

“我们要为祖国培养好技术人才。”全国人大代表、佛山市南海技师学院装备制造系副主任杨珍告诉记者，这是她作为一名教师，对“坚持人民至上，不断造福人民”的理解。“比如疫情期间，我们没办法到一线去救治患者，但我们可以教育好学生。”为此，她早早着手准备线上教学，不断改进上网课的方式、内容，还专门开设心理课堂，定期对学生进行心理疏导，细心呵护学生们健康成长。

羊城晚报记者 张璐瑶
唐珩 沈婷婷

七个看点解析民法典草案 骚扰电话或侵犯隐私权

看点1 疫情相关：保护特殊情况下无人照料的“被监护人”，明确物业应急处置责任

看点2 物权编：明确居住权，破解业主维权与维修难题

看点3 合同编：增加物业服务合同、完善电子合同，对高利贷和“霸王条款”说“不”

看点4 人格权编：加强个人信息和隐私保护，关注性骚扰与基因科研

看点5 婚姻家庭编：设立离婚冷静期，明确夫妻共同债务

看点6 继承编：扩大遗赠扶养协议范围，增加新遗嘱形式

看点7 侵权责任编：破解高空抛物坠物难题，防止“自助行为”被滥用